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 صعوداً أو ٓبوطاً؟ -74

تقضقح ـقػقي اكتؼول افضقء مـ خلال ظدشي  الغسض من التجسبة:

 الاكؽسور.تؾسؽقب 

مصبوح مؽتى )مصبوح ظذ صؽؾ رؿبي الأوز ـما   المشتخدمة: الأدوات

 ورؿي مـ ورق الإكشوء افداــ 4 - ظدشي مؽزة - هق مقضح بوفصقرة(

 ذيط الإخػوء - مؼص -

 الخطوات

 فتلائؿ ؾتحي ادصبوح. ــافقرق افدا مـة ورؿقي ئرؿؿ بؼص دا 

 .ؿؿ بؼص تصؿقؿ ظذ صؽؾ شفؿ مذ وشط افدائرة افقرؿقي 

 .ضع افدائرة ظذ ادصبوح 

  شقف يسخـ  وإلاتحذير: تلـد مـ أن افقرق لا يرتؽز ظذ ادصبوح

 ادصبوح.

  م( مـ الحوئط. 9ؿدم ) 5ضع ادصبوح ظذ بعد حقالي 

  ادصبوح.أطؾؿ افغرؾي مو ظدا 

 شؿ( مـ ادصبوح. 11بقصي ) 49ة ظذ بعد حقالي ضع افعدشي ادؽز 

  مـ ادصبوح حتك يتؿ ظرض  وفؾخؾػحرك افعدشي ادؽزة فلأموم

 الحوئط.صقرة واضحي ظذ 

 ظؼى.يتؿ ؿؾى افصقرة افتل أكتجً ظذ الحوئط رأشوً ظذ   النتائج
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؟ يـتؼؾ افضقء مذ خط مستؼقؿ، وفؽـ ظـدمو يضرب افعدشي، ؾنكف لماذا

افصقرة ادتؽقكي رأشًو ظذ ظؼى.  اكؼلابأن  إػهف، ممو يمدي يغر امدو

وتحتقي افتؾقسؽقبوت الاكؽسوريي ظذ ظدشوت مشوبهي فتؾؽ ادستخدمي 

مذ هذه افتجربي، وهؽذا تظفر افـجقم افتل يـظر إفقفو مـ خلال تؾسؽقب 

 اكؽسور مؼؾقبي رأشًو ظذ ظؼى.

 

 
 عدشُ مهبرَ
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 حاد -75

 افتؾسؽقب.ر الحجؿ ظذ صقر ذح ـقػقي تلث   الغسض من التجسبة:

 - ذيط شؾقؾون -ورؿوت مـ ورق افؽتوبي  1  المشتخدمة: الأدوات

 - مصبوح مؽتى )مصبوح ظذ صؽؾ رؿبي الأوز ـما هق مقضح بوفصقرة(

 مؼص

  الخطوات

  مع جعؾ أحد ادخروضغ أوشع  أؿماع،ؿؿ بؾػ ورؿتغ مـ افقرق مذ

 بؽثر مـ الآخر.

  الأؿماع فعؿؾ ؾتحي متسوويي الحجؿ مذ اشتخدم ادؼص فؼطع ضرف

 مخروط.ـؾ 

  ادصبوح.ضع افقرؿي الأخرة ظذ افطووفي بوفؼرب مـ 

  امسؽ مخروط واحد مذ ـؾ مرة تحً ادصبوح. ويجى أن تـتفل نهويي

 ـؾ مخروط بـػس الارتػوع مـ الجدول.

  الحد افذي تؽقن ؾقف بؼعي افضقء افتل  إػافقؿغ  إػحرك ـؾ مخروط

 مرئقي.ادخروط ؽر صؽؾفو 

 لاحظ افضقء افسوؿط ظذ افقرؿي مـ ؿبؾ ـؾ مخروط. 

ادخروط الأـز بؼعي أـثر إذاؿوً مـ افضقء ظذ افقرق  يـتٍ :النتائج

 ويستؿر مذ إكتوج بؼعي ضقء أبعد ظـ ادصبوح.
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ــروط  لماااذا؟ ــع ادخ يجؿ

ــي أـــز مـــ  الأـــز ـؿق

ــــؾف  ــــقء ويرش  إػافض

ــؽقبوت  ــقرق. وافتؾس اف

دمي فدراشــــي ادســــتخ

افـجــقم لهــو نهويــي ـبــرة 

جدا مقجفي كحق افسـماء 

وتتشوبف بــػس افطريؼـي 

ــقم  ــروط. وتؼ ــع ادخ م

ــرة  ــي ـب ــي افطرؾق افـفوي

الحجؿ بتجؿقـع ـؿقـوت 

ــرة مـــ افضــقء، ممــو  ـب

الحصـقل ظـذ  إػيمدي 

ـــقم. ولأن  صـــقر فؾـج

ـــرة  ـــؽقبوت افؽب افتؾس

 افضـقء،مدؿع ادزيد مــ 

يؿؽـفو أن تؽتشػ أيضوً 

 جقد افـجقم الخوؾتي.و
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  بصيط -76

 الاكؽسور.ذح ـقػقي ظؿؾ تؾسؽقب   الغسض من التجسبة:

 ظدشي مؽزة  9 - ورؿي مـ ورق دؾس ادلاحظوت  المشتخدمة: الأدوات

  الخطوات

  كوؾذة مػتقحي ظز إحدى  إػأؽؾؼ ظغ واحدة واكظر  مظؾؿي،مذ ؽرؾي

 افعدشوت ادؽزة.

  طء حتك يتؿ افسـقز بقضقح ظذ بب وفلأمومحرك افعدشي فؾخؾػ

 افـوؾذة.الأصقوء خورج 

  ضع ورؿي بقـؽ وبغ افعدشي. افعدشي،دون تحريؽ 

  افقرؿي.حرك افقرق فؾخؾػ وفلأموم حتك تظفر صقرة واضحي ظذ 

 .اشتبدل افقرؿي بوفعدشي افثوكقي 

  الأموم والخؾػ حتك تحصؾ ظذ ادقضع إػؿؿ بتحريؽ افعدشي افثوكقي 

 افعدشوت.مـ خلال  افـظرـد ظ قف افصقرة واضحيؾ افذي تظفر

يتؿ ظرض صقرة صغرة مؼؾقبي فؾؽوئـوت خورج افـوؾذة ظذ  :النتائج

يتؿ رؤيتفو مـ خلال افعدشتغ تؽقن مؼؾقبي رأشًو  وافصقرة افتل افقرق.

 واحدة.ظذ ظؼى وأـز ممو هل ظؾقف ظـد رؤيتفو مـ خلال ظدشي 

حقٌ مدؿع افضقء مـ  افشقئقي.ا بوفعدشي تسؿك افعدشي الأـثر بعدً  لماذا؟

تقجد  ادرـزيي،الأصقوء افبعقدة ومدعؾفو مذ بمرة افسـقز. ومذ افـؼطي 
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رشؿي، أو صقرة فؾؽوئـ ادقجقد ويؿؽـ ظرضفو ظذ افشوصي. وافعدشي 

افثوكقي، تسؿك افعدشي افعقـقي، حقٌ مدؿع افضقء مـ افصقرة ومدؾى 

 أموم ظقـقؽ. افبمرة إػصقرة مؽزة، مؼؾقبي 

 

 

العدشُ العًيًُ  أىبىب التلصهىب العدشُ العًئًُ

 البؤرَ للتلصهىب

 صىرَ عدشــُ

 الضىء
 المصافُ

 العٌء
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 اهعاكض -77

 افعوـس.تحديد ـقػقي ظؿؾ افتؾسؽقب   الغسض من التجسبة:

 مصبوح مؽتى )مصبوح ظذ صؽؾ رؿبي الأوزة(   المشتخدمة: الأدوات

ذيط  - مؼص - ورؿي مؼقاة شقداء - ظدشي مؽزة - مرآة حلاؿي -

 لاصؼ

  الخطوات

 شقد بما يؽػل فتغطقي ؾتحي ؿؿ بؼطع دائرة ـبرة مـ افقرق ادؼقى الأ

 ادؽتى.مصبوح 

 .اؿطع صؽؾ شفؿ مذ مـتصػ افقرؿي 

  ؿؿ بتغطقي افضقء بوفدائرة افقرؿقي وؿؿ بتدظقؿف بقاشطي افؼيط

 افلاصؼ.

 ـ ادصبوح.دبي  ظذافقرؿي لا ترتؽز  أنتلـد مـ  تحذير:  افؾؿبي.شقف تسخ

 شؿ( مـ ادصبوح. 61)بقصي  91ادرآة ظذ بعد حقالي  ضع 

  فؾسفؿ مقجفي ظذ الحوئط. صقرة واضحيتحصؾ ظذ  حتكحرك ادرآة 

  مؽزة.صقرة افسفؿ مـ خلال ظدشي  إػاكظر 

 فؾسفؿ. ومؼؾقبيرؤيي صقرة ـبرة   :النتائج

تـتٍ  مؼعرة،افضقء يتؿ مدؿقعف بقاشطي مرآة الحلاؿي وهل مرآة  لماذا؟

 إػفصقرة صقرة مؼؾقبي. والحوئط يعؿؾ ـؿرآة مستقيي تؼقم بعؽس ا
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 وافعدشي تؼقم بتؽبر "افعدشي افعقـقي مذ افتؾسؽقب"افعدشي ادؽزة 

 افصقرة. 

 

 
 

 العانــض

أظعُ 
 الضىء

 العدشُ العًيًُ
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 ًيساْ اهفطاء -78

 افػضوء.ـقػقي ؿقوس افؽتؾي مذ  تحديد  الغسض من التجسبة:

ظؿلات  1 - شؿ( 96,6)بقصي  41 مـشور،صػرة   المشتخدمة: الأدوات

 ذيط لاصؼ  - حجؿ أي معدكقي،

  الخطوات

افشػرة بقاشطي افؼيط  أشـوناضؾى مـ صخص بوفغ أن يغطل  ذير:تح

 افلاصؼ.

 افطووفي.حوؾي  ؿؿ بؾصؼ افشػرة ظذ 

  حررهو.ؿؿ بسحى افـفويي الحرة فؾشػرة فؾخؾػ ثؿ 

 .لاحظ افسرظي افتل تتحرك بهو افشػرة 

  اشتخدم افؼيط افلاصؼ فسبط ظؿؾتغ مذ نهويي افشػرة بحقٌ تؽقن

 .واحدة ظذ ـؾ جوكى

  ؿبؾ.اشحى افشػرة فؾقراء ثؿ حررهو مرة أخري ـما ؾعؾً مـ 

 .اربط ظؿؾتغ اخريتغ مذ افشؼرة ثؿ حرك افشػرة ـما شبؼ 

 تؼؾ سرظي تلرجح افشػرة. ادضوؾي،بزيودة افعؿلات ادعدكقي  :النتائج

 لأن افتلرجح ذهوبًو وإيوبًو افذاتي،تسؿك صػرة افتلرجح بتقازن افؼصقر  لماذا؟

 ق كػسف يؽقن داخؾ وخورج حؼؾ الجوذبقي، ويؿؽـ اشتخدامفؾشػرة ه

 افتقازن ـلداة ؿقوس مذ افػضوء، وافؼصقر افذاتي هق خوصقي ادودة افتل بهو

يؼووم أي تغر مػوجئ مذ حوفتف حرـتف أو شؽقكف، ومع زيودة ـتؾي الجسؿ، 
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يزداد جمقد افؽوئـ، فذفؽ، ؾنكف مـ افصعى تحريؽ ـتؾي ـبرة، وؿد ؿؿً 

 ، وفؽـ مع زيودة افؽتؾي،أرجحفبقؼ كػس افؽؿقي مـ افطوؿي ظذ ـؾ بتط

مرات تحديد ظدد  ويؿؽـاشتغرق الأمر ادزيد مـ افطوؿي فتحريؽفو. 

 مو. يؿؽـ حسوب ـتؾي ـوئـ افتؼؾبوت،وبنحصوء ظدد  معقـي،افتلرجح فؽتؾي 

 

 
 

 

 

 ظريط لاصـل
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 عاكض رجعي -79

 فؼؿر.ا إػـقػقي ؿقوس ادسوؾي  تحديد  الغسض من التجسبة:

ورؿي مـ ورق  - ذيط لاصؼ -مصبوح يدوي   المشتخدمة: الأدوات

 مرآة مستقيي  9 -دؾس ادلاحظوت 

  الخطوات

 مظؾؿي. لابد مـ إجراء افتجربي مذ ؽرؾي  

 افؽتوب.يػتحقا ويغؾؼقا مثؾ  كؿؿ بؾصؼ حوؾتل ادرآتون معوً حت 

  افطووفي.ضع ادرآتون ظذ 

  فتشؽؾ صوصي ورؿقي. مومالإؿؿقصؽ مـ  ظذؿؿ بؾصؼ افقرؿي 

  بنحدىضع ادصبوح افقدوي ظذ افطووفي حقٌ يصطدم افضقء 

 بزاويي.ادرآتون 

  ؿؿ بتغقر زاويي ادرآة افثوكقي فتجد ادقضع افذي يسؿح بعؽس افضقء

 ؿؿقصؽ.فؾخؾػ فؾشوصي افقرؿقي افتل ظذ 

 طفقر حزمي مـ افضقء ظذ افشوصي افقرؿقي. :النتائج

افشوصي افقرؿقي،  إػأخرى ؿبؾ الارتداد  إػضقء مـ مرآة يـعؽس اف ذا؟الم

وـون افعوـس افرجعل ظذ افؼؿر ظبورة ظـ مجؿقظي مـ ادرايو تشبف تؾؽ 

تؿ ؿقوس مؼدار افقؿً افذي اشتغرؿف صعوع  افتجربي،ادقجقدة مذ هذه 

وتؿ افؾقزر مـ الأرض فعؽس ظوـس رجعل )ؿدمغ وكصػ ؿدم( 

 افؼؿر. إػادسوؾي مـ الأرض  حسوب
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 مصباح يدوٍ

 ضىء ميعهض

 ظاظُ ورقًـُ

 مرايا
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 اهلاًيرا ذات اهجكب -81

 أن افضقء يـتؼؾ مذ خط مستؼقؿ. إثبوت الغسض من التجسبة:

 ورؿي -ورق صؿع  - جؿ( 161)رضؾ  4 ؿفقة،ظؾبي   المشتخدمة: الأدوات

 مسمار - مطرؿي  - ربوط مطوضل - ذيط لاصؼ - مؼص - مؼقاة شقداء

  الخطوات

 ادغؾؼي فؾعؾبي بوشتخدام  ؿؿ بعؿؾ ثؼى صغر مذ مـتصػ افـفويي

 وؿؿافـفويي ادػتقحي فؾعؾبي بقرق افشؿع ، ثؿ ؽطل ادسمارادطرؿي و

 ادطوضل.بتدظقؿ هذه افقرؿي بوفربوط 

  افقرؿي ، ثؿ فػ شؿ( مـ افقرق ادؼقى 16)بقصي  41ؿؿ بؼطع مربع

ادؼقاة افسقداء حقل ادحقط الخورجل فعؾبي افؼفقة ـولإشطقاكي وؿؿ 

 افلاصؼ.وفؼيط بتدظقؿفو ب

  شؿ( مـ افقرؿي ادؼقاة افسقداء ممتدة مـ  96)بقصي  41اترك حقالي

نهويي افعؾبي ادغطوة بقرق افشؿع مذ ادـتصػ وافـفويي متصؾي مع ثؼى 

 افبعقد.ادسمار 

  ؿؿ بنطلام افغرؾي ثؿ وجف افثؼى افصغر افذي مذ نهويي افعؾبي مدوه

 ظقـقؽ.قداء أموم امسؽ إشطقاكي افقرؿي افس، ثؿ افـوؾذة

ومتجفي تؽقن صقرة ظذ ورق افشؿع مؼؾقبي رأشو ظذ ظؼى  :النتائج

 ومؾقكي. فؾخؾػ
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افشعوع افؼودم مبوذة ظـد  إػافضقء افذي يسر مذ زاويي بولإضوؾي  لماذا؟

لأن افضقء يـتؼؾ دائمًا مذ وكظرًا  افعؾبي.افػتحي يدخلان افثؼى افصغر مذ 

ـعؽس مـ الجزء افعؾقي مـ افؽوئـ افذي ؾنن افضقء اد مستؼقؿ،خط 

أشػؾ صوصي افقرق،  إػيـظر إفقف )افسقورة مذ افرشؿ افتخطقطل( يصؾ 

يتسبى مذ طفقر  وهذاوتػعؾ أجزاء أخرى مـ افصقرة كػس افقء. 

 إػالخؾػ ظذ افشوصي. ارجع  إػرأشًو ظذ ظؼى ومتجفوً  افؽوئـ مؼؾقبوً 

ل اشتخدام ثؼى صغر مذ بطوؿي فؾحصقل ظذ تعؾقمات حق 11افتجربي 

  .قرؿياففعرض صقرة مؼؾقبي فؾشؿس ظذ 

 

 ثكــب

 رباط مطاطٌ
 ورقُ شىداء

 ورم شمـع
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 الارتفاع؟ًا ٓو ًكدار  -81

 الإشطرلاب.ـقػقي مؼوركي ادسوؾي بوشتخدام  تحديد الغسض من التجسبة:

 خقط - ذيط لاصؼ - مـؼؾي - موصي ذاب  المشتخدمة:  الأدوات

 مسوظد - تربوس ثؼقؾ -مسطرة 

  الخطوات

 شؿ( 11بقصي ) 49ع ؿطعي خقط ؿؿ بؼط. 

  اربط واحدة مـ نهويوت الخقط دـتصػ ادـؼؾي واربط افسبوس مذ

 فؾخقط. الأخرىافـفويي 

 .ؿؿ بؾصؼ ادوصي ظذ ضقل حوؾي ادـؼؾي 

  تؽقن ظغ واحدة مغؾؼي( ظذ  أنظذ  )احرصاكظر مـ خلال ادوصي

 لخقط ادعؾؼ.يحدد زاويي ا أنمـ مسوظدك  واضؾىافبعقدة  الأصقوءؿؿؿ 

 الأصقوء.افزاويي بزيودة ارتػوع  تزداد :النتائج

فرؤيي ؿؿؿ الأصقوء افبعقدة، ـون يجى رؾع ادـؼؾي، ؾقظؾ الخقط  لماذا؟

 ادعؾؼ متعومد ظذ الأرض لأن الجوذبقي تستؿر مذ جذبف كحق مرـز الأرض،

 افؼشي، إػبوفـسبي يؽقن فؾقزن زاويي مختؾػي  ادـؼؾي،وظـدمو تتحرك 

ويؿؽـ اشتخدامف أيضو دؼوركي ادسوؾوت  الأداة إشطرلابوتسؿك هذه 

 بغ افـجقم، لأن ادسوؾي تزيد مع زيودة افزاويي.



 ضادضا: ًعدات اهفطـا 
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 المطياف -82

 افـجقم. تتؽقنـقػ يؿؽـ تحديد ممو  ذح الغسض من التجسبة:

 -ورؿي مـ افقرق ادؼقى افداــ  -مسجؾ    المشتخدمة: الأدوات

 مسطرة - مؼص

  الخطوات

 كصػغ. إػؿ بطل افقرؿي ؿ 

  شؿ( مذ مـتصػ ضقي افقرؿي. 41)بقصي  9ؿؿ بعؿؾ صؼ 

  افشؼ.ضع ادسجؾ داخؾ افقرؿي ادطقيي مع جعؾ حوؾتف ظـد 

 .امسؽ حوؾي ادسجؾ اموم ظقـؽ افقؿـك 

  مصودر ضقء مختؾػي مثؾ كوؾذة  إػوجف افشؼ ادقجقد مذ افقرؿي

 .صورات افـققنوإمصبوح كتجستـ، ضقء بخور افزئبؼ  مضقئي،

  ادسجؾ.لابد فؾضقء أن يلامس الأخوديد ادقجقدة ظذ  

  افقؿـك.الأخوديد بعقـؽ  إػاؽؾؼ ظقـؽ افقسرى واكظر 

 .ادسجؾؿؿ بنموفي افسجؾ ؿؾقلًا حتك تظفر الأفقان ظذ شطح 

مصبوح افتـغستـ  ويـتٍ ادسجؾ،ظذ  الأفقانحزم  رؤيي :النتائج

الأحمر وافزتؼولي والأصػر  افستقى:ملًا بهذا وافضقء مـ افـوؾذة ضقػًو ـو

والأخضر والأزرق وافبـػسجل، ولا يـتٍ افزئبؼ وأضقاء افـققن شقى 

 جزءًا مـ أفقان افطقػ.
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أفقاكف  إػافضقء يحؾؾ / يػتً سجؾ ـودطقوف، وهق جفوز يتكف اد لماذا؟

ان ولا يؿتؾؽ افضقء افصودر مـ ادصودر ادختؾػي جمقع أفق افػرديي،

وافزتؼولي والأصػر والأخضر والأزرق وافـقع وافبـػسجل افطقػ الأحمر 

مذ هذه افتجربي تعطك افضقء ظـد تسخقـف أو وضعف مذ  ـما يػعؾ افضقء

مسور جسقمات مشحقكي مثؾ تقور ـفربوئل، وتصبح هذه افذرات ثوئرة 

ظـد تسخقـفو أو ضربهو بقاشطي جسقمات مشحقكي. ويطؾؼ افضقء ادرئل، 

ؾ كقع مـ افذرة يـبعٌ مـف فقن معغ، يستطقع ظؾماء افػؾؽ دراشي ـ

الأفقان ادـبعثي مـ افـجؿ وتحديد كقع افذرات افتل تشؽؾ الجسؿ 

 افسماوي ادتقهٍ.
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 ًكياط اهطوء -83

 افضقء.ذح ـقػقي ؿقوس شطقع   الغسض من التجسبة:

صـدوق صغر مثؾ  - (مسيي )ظصومؼقوس    لمشتخدمة:ا الأدوات

 - ذيط شؾقؾون -مؼص -ورق صؿع  -ورق افقمـققم  - دوق الأحذييصـ

 مصبوح يدوي 

 الخطوات

  ؿؿ بؼطع كوؾذة ـبرة مذ ضرمذ افصـدوق وكوؾذتغ ـبرتغ مذ جوكى

 افصـدوق.واحد مـ 

  ضبؼوت مـ ورق افشؿع، وؿؿ بتدظقؿ  بقاشطي أربعؽطل افػتحوت

 افسؾقؾون.افقرق بؼيط 

 ـققم بحقٌ يتؿ تعؾقؼفو مذ مـتصػ الجزء ؿؿ بؾػ ؿطعي مـ ورق الأد

رؿوؿي افداخع مـ افصـدوق ثؿ ؿسؿ افصـدوق، وؿؿ بتدظقؿ 

 بوفؼيط. الأفقمـققم

  ظؾقفو.ضع افغطوء 

  ضع افصـدوق ظذ الأرض وضع مصبوح يدوي  مظؾؿي،مذ ؽرؾي

 م( مـ نهويي افصـدوق. 9ظذ بعد حقالي )

  الجوكبقي.لاحظ افـوؾذة 

 مس( مـ  1.6) إػ مس( ثؿ4)مسوؾي  إػافقدوي  ؿؿ بتحريؽ ادصبوح

 نهويي افصـدوق.



 ضادضا: ًعدات اهفطـا 

 

084 
 

  
 

 

افذي يقاجف افضقء يصبح أـثر إذاؿو مع اؿساب  الجوكى "النتائج

 افصـدوق.افضقء مـ 

افشؿعل، ممو يتسبى  يـثره افقرقتعؽس رؿوئؼ الأفقمـققم افضقء و  لماذا؟

اد افسطقع مع مذ أن الجوكى ادقاجف فؾؿصبوح يصبح أـثر شطقظًو، ويزد

مثول ظذ مؼقوس ضقئل  اؿساب مصدر افضقء مـ افصـدوق، وافصـدوق

، و يؿؽـ اشتخدام مؼقوس "أداة تستخدم فؼقوس شطقع افضقء"

ـفروضقئل أـثر حسوشقي فؼقوس شطقع افضقء مـ افـجقم، وافـجؿ 

الأرض يؽقن أـثر إذاؿو بؽثر حتك مـ ضوؿي متسوويي أبعد  إػالأؿرب 

 ر.مـ ذفؽ بؽث

 

 
 ورقُ ألىميًـىو 
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 المجٌع -84

 إثبوت تلثر ادعدن ظذ مقجوت افطوؿي  الغسض من التجسبة:

 ورق أفقمـققم - تؾػزيقن مع جفوز تحؽؿ ظـ بعد  المشتخدمة: الأدوات

 ذيط لاصؼ -

 الخطوات

 .اشتخدم جفوز افتحؽؿ ظـ بعد فتغقر افؼـقات ظذ افتؾقػزيقن 

  شؿ( فؾـصػ،  11بقصي ) 11ؿؿ بطل ؿطعي مربعي مـ الأفقمـققم

وؿؿ بتغطقي افعغ ادستؼبؾي مذ جفوز افتحؽؿ ظـ بعد فؾتؾػزيقن، ثؿ 

 ؿؿ بنرؾوق افرؿوؿي بوفؼيط افلاصؼ.

  بعد.حوول تغقر افؼـقات بوشتخدام جفوز افتحؽؿ ظـ 

لا يعؿؾ جفوز افتحؽؿ ظـ بعد ظـدمو تؽقن رؿوئؼ الأفقمـققم    :النتائج

 .افتؾػزيقنأموم افعغ ادستؼبؾي ظذ 

افشؿس وافـجقم الأخرى تبٌ بوشتؿرار افطوؿي مذ صؽؾ مقجوت لماذا؟ 

، مثؾ افضقء ادرئل، مقجوت الأصعي تحً الحؿراء، "مقجوت راديق "

وؽرهو، هل أمثؾي ظذ مقجوت افطوؿي، وهذه ادقجوت افلاشؾؽقي افؼودمي 

مـ الأجسوم افسماويي تقؾر وشقؾي فدراشي افغر مرئقوت، و معظؿ الأجزاء 

افبعقدة مـ ـقكـو، ومذ هذه افتجربي، يستخدم الأدـققم، وهق معدن خػقػ 

افقزن، ؽر مغـوضقز، دـع إصورات افطوؿي مـ الأصعي تحً الحؿراء 
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افؼودمي مـ أجفزة افتحؽؿ ظـ بعد، وهذا ادعدن أيضو يؿـع مقجوت 

ظذ صؽؾ افتؾسؽقبوت افراديقيي  افراديق ويستخدم مذ صـع وظوء ـبر

ادقجوت افراديقيي افؼودمي مـ افـجقم افبعقدة، وهذه ادقجوت  فتعؽس

جفوز ـؿبققتر،  إػادـعؽسي تؽقن مقجفي كحق جفوز اشتؼبول يـؼؾفو 

 "وأخراً يتؿ ضبوظي رشوفي مسجؾي، وأـز تؾسؽقب لاشؾؽل يقجد مذ 

 مؾعى ـرة ؿدم. 41، وهق بحجؿ "بقرتقريؽق"، "أريسقبق

 

 مصتكبل حاشىب مصجل
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 حوي اهعالم -85

 إصوراتف.ذح ـقػ يمثر مقؿع افؼؿر افصـوظل ظذ امدوه : التجسبة الغسض من

 ذيط شؾقؾون - ورؿي مؼقاة شقداء -رضؾ  4 ؿفقة،ظؾبي  المشتخدمة: الأدوات

 مؼص - مسيي( )ظصومؼقوس  - صؾصول - مرآة مستقيي -مصبوح يدوي  -

  الخطوات

 :مظؾؿي.ؿؿ بنجراء هذه افتجربي مذ ؽرؾي  ملاحظي 

 مربع ورؿل ، ثؿ افصؼ ورج افعؾبي بقاشطي افقرؿي ادؼقاةؿؿ بتغطقي خ

 افؼفقة.شؿ( ظذ جوكى واحد مـ ظؾبي  41)بقصي  1

  اشتخدم افطغ فعؿؾ حومؾ فؾؿرآه.، ثؿ افعؾبيضع ادؼقوس أموم  

 افغرؾي. ؿؿ بنطلام، واضبط ادرآة ؾقق ادؼقوس افؼريى مـ افعؾبي 

  افعؾبي ادؼوبؾي مربع افقرق.أدر ادصبوح وضعف بزاويي صغرة ظذ جوكى 

 حرك ادرآة بعقدًا ظـ افعؾبي حتك يتؿ ظرض افضقء افصودر مـ ادصبوح 

 ظذ مربع افقرق.

 يغر مقضع ادرآة امدوه مسور افضقء. :النتائج

افضقء يسك ادصبوح افقدوي مذ خط مستؼقؿ، ويجى أن تؽقن ادرآة  لماذا؟

مربـع افـقرق، وحرــي  إػافضقء  بعقدة بما ؾقف افؽػويي مـ افعؾبي فتعؽس

الجوكى ادؼوبؾ تشبف كؼـؾ مقجـوت  إػافضقء مـ جوكى واحد مـ افعؾبي 

افراديق حقل الأرض ظز الأؿمار افصـوظقي، ويتؿ اشتخدام ؿؿـر صــوظل 
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ـؿ(  15111مقؾ ) 99111فلاتصولات مذ مدار ؾقق خط اشتقاء الأرض، 

 إػن واحـد ظـذ الأرض مذ افػضوء، فـؼؾ الإصورات افلاشؾؽقي مـ مؽـو

جفوز اشتؼبول ظذ الجوكى الآخر مـ الأرض، والأؿمار افصـوظقي افؼريبـي 

لا يؿؽـفو إرشول مقجي راديقيي مـعؽسي مذ خط مستؼقؿ مـ جوكى واحد 

ؿؿرا صــوظقو فلاتصـولات  491الأخر، وأـثر مـ  إػمـ الأرض ادـحـقي 

 شـطح الأرض لا يدور حقل خط اشتقاء الأرض، وفقس هـوك كؼطي ظذ

م تؼقأن  ويؿؽــ، الاتصولاتيؿؽـفو افتقاصؾ مع بؼقي افعولم ظز وشوئؾ 

ت فؿؽوفؿوا وآلاف، تؾػزيقكقــــــيمٍ ابرات فقؿً كػسف بـؼؾ ظشراؾل 

د الأؿـمار جقوؾل  وافسـبى، الإفؽسوكقـيت فبقوكوؿطع ا وملايغ، الهوتػقي

فقؽـقن  ـؿ( ؾقق شطح الأرض 15111مقؾ ) 99111افصـوظقي ظذ بعد 

افؼؿر افصـوظل 

مذ مدار متزامـ 

مــــع الأرض، 

ويعـل افتـزامـ 

أن افؼؿـــــــر 

افصــــــــوظل 

شقظؾ دائـمًا مذ 

كػـــس ادقؿـــع 

ؾقق الأرض ظذ افرؽؿ مـ أن الأرض تدور حقل محقرهو و يدور افؼؿر 

 افصـوظل حقل الأرض.

 مكًاط (عصا متريُ(
 مرآه

 الأرض
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 بؤرة اهتركيس -86

 .افراديقييتحديد شبى تؼقس مستؼبلات ادقجوت  الغسض من التجسبة:

مصبوح  - ورق أفقمـققم - فس( 4)جرة شعتفو    المشتخدمة: الأدوات

بطوؿي افرؿؿ  - ورؿي مـ افقرق ادؼقى الأشقد - صؾصول - يدوي

 مؼص - افؼقود

  الخطوات

  وظرضفؿ  شؿ( 9,6بقصي ) 4 ارتػوظفؿصؼقق  1ؿؿ بؼطع(
4

1 

شؿ( و) 6)، بقصي(
4

 شؿ( ظذ بطوؿي افرؿؿ افؼقود. 6)و ،بقصي( 1

  اشتخدم افصؾصول فعؿؾ حومؾ فبطوؿي افرؿؿ افؼقود مذ مـتصػ

 افسقداء.افقرؿي 

  شؿ(  11)بقصي  49اشتؿر مذ ضل ؿطعي مربعي مـ ورق الأفقمـققم

 شؿ(. 9,6× شؿ  46بقصي ) 4 ×بقصي  5فعؿؾ ذيط حقالي 

 ؽقؾ مرآة معدكقي مـحـقيصؽؾ ذيط الأفقمـققم حقل جوكى الجرة فتش.  

  ضع ادصبوح ظذ جوكى واحد ظذ افبطوؿي وضع مرآة الأفقمـققم

 ادـحـقي ظذ الجوكى الآخر.

  طفر ادصبوح. افصؾصول فرؾعاشتخدم 

  افبطوؿي  وفؾخؾػ مـؿؿ بتحريؽ ادصبوح فلأموم  مظؾؿي،مذ ؽرؾي

 طوؿي.تمر الخطقط ادستؼقؿي مـ خلال افػتحوت ادقجقدة مذ افب حتك

  صقرة.حتك تظفر أوضح  وفلأمومحرك الأفقمـققم فؾخؾػ 
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الخطقط ادـعؽسي مـ مرآة الأفقمـققم تسك شطح ادعدن بزاويي  :النتائج

 ادرآة.وتؾتؼل ظـد كؼطي واحدة أموم 

كؼطي بمريي  إػافداخؾ(  إػيـعؽس افضقء مـ ادرآة ادؼعرة )ادـحـقي  لماذا؟

مثؾ افضقء، مـ أشطح  افراديق،جوت أن تـعؽس مق ويؿؽـ مرـزيي.

كؼطي يتؿ ؾقفو وضع كقع مـ ادقؽروؾقن لإرشول ادقجوت  إػمؼعرة 

جفوز اشتؼبول آخر. وتستخدم أضبوق ـبرة ظذ صؽؾ أوظقي  إػادرـزة 

تموموً ـما تؼقم أضبوق الأؿمار  افبعقدة،فتؾؼل مقجوت افراديق مـ افـجقم 

 تؾػزيقني.افصـوظقي ادـزفقي بجؿع افبٌ اف

 

 

 الكًاشٌ بطاقُ الرقه

 لىميًىومرآَ مً ورم الأ
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 الموجات عاكض   -87

 افصـوظقي.ذح ـقػقي ظؿؾ الأؿمار  الغسض من التجسبة:

 صؾصول مسوظد -مرآة مستقيي  - مصبوح يدوي   المشتخدمة: الأدوات

  الخطوات

  اشتخدم افصؾصول فعؿؾ حومؾ فؾؿرآة ظذ ضووفي مقضقظي ؿريبي

 مػتقح.مـ بوب 

 سؿح فف / لهو برؤيي ادرآة وجقد صخص يؼػ مذ افغرؾي ادجوورة بما ي

  ولا يراك أكً.

  ادرآة.ؿؿ بتسؾقط افضقء ظذ 

  ًافبحٌ ظـ ادقضع افذي يسؿح فؾضقء  ومسوظدكيجى ظؾقؽ أك

مـ ادرآة فقستطقع مسوظدك أن يرى افضقء وفؽـ لا  بولاكعؽوس

 أكً. يراك

 أخرى.إرشول حزمي افضقء مـ ؽرؾي ويراهو صخص مذ ؽرؾي  يتؿ :النتائج

يعؽس شطح ادرآة افلامع افضقء. ويؿؽـ أن تـعؽس مقجوت  ؟لماذا

ادستؼبلات مذ أموــ  إػافراديق، مثؾ افضقء، مـ الأشطح ادؾسوء وتقجف 

الخؾػ  إػيدور  ؿؿر صـوظل إػمرشؾي  مختؾػي حقل افعولم، وترتد إصورة

 جفوز اشتؼبول ظذ بعد ظدة أمقول مـ ادرشؾ. إػبزاويي 
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 ًسج -88

 فتقضقح مستقى دؿي افعدشي    من التجسبة: الغسض

دبقس   - ورؿي مؼقاة شقداء -مصبوح يدوي    المشتخدمة: الأدوات

 ؿؾؿ رصوص - ذيط لاصؼ - مسطرة - مؼص - مستؼقؿ

 الخطوات

 .ؿؿ بؼص دائرة مـ افقرق فتتلاءم مع نهويي ادصبوح  

  دام افؼيطنهويي ادصبوح افقدوي بوشتخ إػؿؿ بتدظقؿ افدائرة افقرؿقي 

  افلاصؼ.

 اشتخدم افدبقس فعؿؾ ؾتحتغ مذ مـتصػ دائرة افقرق بـػس ظرض 

 .شـ رصوص افؼؾؿ افرصوص

 .ضع ادصبوح افقدوي ظذ افطووفي 

 .ؿػ بوفؼرب مـ ادصبوح افقدوي مقاجفًو فبؼعتل افضقء ادـبعثتغ 

  واحدة.افقراء حتك تبدو افبؼع مثؾ كؼطي  إػؿؿ بودق ببطء 

 يظفر افثؼبون ـحزمي واحدة مـ افضقء مـ مسوؾي بعقدة. :النتائج

وتشر ؿقة  افتػوصقؾ،مستقى دؿي افعدشي يؼقس افؼدرة ظذ رؤيي  لماذا؟

 وـؾما، ؿدرة افعدشي ظذ افتؿققز بغ صقر كؼطتغ إػدؿي ظدشي افتؾسؽقب 

زادت افدؿي، ـؾما ـون مـ الأؾضؾ رؤيي الجسؿ اددروس، وتزداد ؿقة دؿي 

 مع زيودة ؿطر افعدشي، وتمثر افظروف الجقيي أيضًو ظذ دؿي افؼقة.افعدشي 
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حقٌ أن افغقـقم  افتؾسؽقبوت،يضوً مع أظقـؽؿ وـذفؽ مع أوهذا يحدث  

وافتؾقث يؼؾلان مـ دؿي افتؾسـؽقب، ووضـع تؾسـؽقب مذ مـدار ؾـقق 

مـ هذه ادشؽؾي، وأول تؾسؽقب مـداري  افغلاف الجقي فلأرض يحرره

 "تؾســـؽقب هوبـــؾ"

ــؼ مذ و ــؾ  91أضؾ أبري

وضــــــع مذ و، 4221

مقـؾ  176مدار حقالي 

ـؿ( ؾقق شطح  511)

ـــــــدون  الأرض، وب

تــداخؾ مـــ افغــلاف 

الجــــقي فــــلأرض، 

 "هوبؾ"دؿي  وتزيد ؿقة

مرة ظـ  49 إػ 41مـ 

ــؿ  ــؽقب ذو حج تؾس

ـــؾ ظـــذ شـــطح  مموث

 الأرض.

 
 

 
 

بطاقُ 
 أظديُ


